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17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Stefan Schuster, Horst Arnold, Martina
Fehlner, Andreas Lotte, Arif Tasdelen SPD
vom 22.02.2018

Befristete Arbeitskrafte und Leiharbeitskréfte bei den
Unternehmen des Freistaates Bayern

Die folgenden Fragen beziehen sich jeweils auf die fol-
genden Unternehmen des Freistaates Bayern: Staatliches
Hofbrauhaus Minchen, Bayerische Staatsbrauerei Weihen-
stephan, Staatsbad Bad Reichenhall, Staatsbad Bad Ste-
ben, Staatsbad Bad Kissingen, Staatsbad Bad Briickenau,
Staatsbad Bad Bocklet, Besitzverwaltung Staatliche Seen-
schifffahrt, Bayerische Landeshafenverwaltung, Bayerische
Landeskraftwerke, Bayerische Zweige der Staatslotterie
und Immobilien Freistaat Bayern.

Wir fragen die Staatsregierung:

1.  Wie viele Arbeitskrafte gab es jeweils am 01.01.2008
und am 01.01.2018?

2. Wie viele davon waren jeweils am 01.01.2008 und am
01.01.2018 befristete Arbeitskrafte und in welchen Be-
reichen waren sie eingesetzt?

3.  Wie viele zusatzliche Leiharbeitskrafte gab es jeweils
am 01.01.2008 und am 01.01.2018 und in welchen
Bereichen waren sie eingesetzt?
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Antwort

des Staatsministeriums der Finanzen, fir Landesent-
wicklung und Heimat
vom 24.03.2018

1. WievieleArbeitskrafte gab es jeweils am 01.01.2008
und am 01.01.2018%?

Arbeitskrafte
am 01.01.2008

Arbeitskrafte

Unternehmen am 01.01.2018

Staatliches Hofbrauhaus in

105 132
Minchen

Bayerische Staatsbrauerei

141
Weihenstephan %

Staatsbad Bad Reichenhall
inkl. Kur GmbH Staatsbad Bad 141 212
Reichenhall/Bayerisch Gmain

Staatsbad Bad Steben inkl.

Staatsbad Bad Steben GmbH 94 88
Staatshad Bad Kissingen

inkl. Staatsbad Bad Kissingen 159 146
GmbH

Staatsbad Bad Briickenau 43 40
Staatsbad Bad Bocklet 0 0

Bayerische Seenschifffahrt
GmbH anstelle! Besitzverwal- 135 148
tung Staatliche Seenschifffahrt

Bayernhafen GmbH & Co. KG
inkl. Bayerische Landeshafen- 148 145
verwaltung

Bayerische Landeskraftwerke
GmbH anstelle? Staatsbetrieb 2 5
Bayerische Landeskraftwerke

1 seit der Rechtsformprivatisierung in 1997 beschéftigt der Staatsbetrieb (reine

Besitzverwaltung) kein eigenes Personal mehr. Die Verwaltung erfolgt durch
Mitarbeiter der Immobilien Freistaat Bayern.

2 seit der Rechtsformprivatisierung in 2007 beschéftigt der Staatsbetrieb (reine

Besitzverwaltung) kein Personal mehr.
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2. Wie viele davon waren jeweils am 01.01.2008 und
Arbeitskrafte | Arbeitskrafte am 01.01.2018 befristete Arbeitskrafte und in wel-

Unternehmen

am 01.01.2008

am 01.01.2018

Bayerische Zweige der Staats-
lotterie

a) Staatliche Lotterieverwal- 373 365
tung

b) Bayerische Spielbanken 792 686
Immobilien Freistaat Bayern 163 212

Tabelle zu Frage 2

chen Bereichen waren sie eingesetzt?

Unternehmen

Arbeitskrafte am 01.01.2008

Arbeitskrafte am 01.01.2018

GmbH anstelle Staatsbetrieb
Bayerische Landeskraftwerke

Geschéaftsfuhrer

9
Staatliches Hofbrauhaus in . . _— . 4 6 Auszubildende im kaufmannischen und techni-
N Auszubildende im kaufmannischen und techni- . ) .
Minchen . schen Bereich, 1 Arbeitskraft im Rechtswesen, 2
schen Bereich e ; )
Arbeitskrafte im technischen Bereich
Bayerische Staatsbrauerei 1 5
¥ . . 4 im Bereich Technik, 1 im Bereich Technische
Weihenstephan im Bereich Verwaltung
Verwaltung
Staatsbad Bad Reichenhall 7 25
inkl. Kur GmbH Staatsbad Bad in der RupertusTherme in der RupertusTherme
Reichenhall/Bayerisch Gmain P P
Staatsbad Bad Steben inkl. 0 14
Staatsbad Bad Steben GmbH in der Therme
Staatsbad Bad Kissingen inkl. 1 1
Staatsbad Bad Kissingen GmbH in der Haustechnik in der Haustechnik
Staatsbad Bad Briickenau 0 2
bei Kurmusik und Gésteservice
Staatsbad Bad Bocklet 0 0
Bayerische Seenschifffahrt GmbH 3 18
anstelle Besitzverwaltung im Fahrdienst im Fahrdienst
Staatliche Seenschifffahrt
Bayernhafen GmbH & Co. KG 5 5
ink)I/ Baverische Landesha.\fenver 1 Auszubildender im technischen Bereich, 3 Mitarbeiter im kfm. Bereich, davon 1 Auszubil-
waliun Y 3 Auszubildende im Bereich Werkstatt, dender; 2 Mitarbeiter im Bereich Werkstatt, davon
9 1 Auszubildender im kfm. Bereich 1 Auszubildender
Bayerische Landeskraftwerke 3
Y 1| 1 Geschaftsfihrer

1 im Bereich kfm. Verwaltung
1 im technischen Bereich
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Unternehmen Arbeitskréfte am 01.01.2008 Arbeitskrafte am 01.01.2018
Bayerische Zweige der Staats-
lotterie
a) Staatliche Lotterieverwaltung 4 4
im Bereich Hausverwaltung und Losbrieflotterie im Bereich Buchhaltung und IT
b) Bayerische Spielbanken 30 52
1 Spieltechniker, 11 Spieltechniker,
29 Nichtspieltechniker 17 Nichtspieltechniker, 24 Aushilfen/Unterstut-
zungskrafte (insbesondere fur Pokerturniere, die
2008 nur vereinzelt durchgefihrt wurden)
4
. . 2 im operativen Bereich (Immobilienmanagement
| bilien Freistaat B 0 . . ; .
mmobtien Freistaat Bayem und Nebengebiete), 2 im Bereich Grundbesitzbe-
wirtschaftung

3.  Wie viele zusatzliche Leiharbeitskrafte gab es je-
weils am 01.01.2008 und am 01.01.2018 und in wel- Arbeitskrafte | Arbeitskrafte
chen Bereichen waren sie eingesetzt? Unternehmen am 01.01.2008 | am 01.01.2018
Unternehmen Arbeitskrafte Arbeitskrafte Staatsbad Bad Brickenau 0 0
am 01.01.2008 | am 01.01.2018 Staatsbad Bad Bocklet 0 0
3 Bayerische Seenschifffahrt
Staatliches Hofbrauhaus in im Bereich im Bereich 2 Er:bg;z:s:i zgzl:lzs\::iri\fnfl-m_ 0 0
Munchen Logistik und Technik fah?t“
Technik
6 Bayernhafen GmbH & Co. KG
. . inkl. Bayerische Landeshafen- 0 0
. . 1| 5im Bereich
Bayerische Staatsbrauerei . . ; verwaltung®
Weihenstephan im Be.relch "I'echnlk,. 1
Technik im Bereich )
Logistik Bayerische Landeskraftwerke 1
GmbH anstelle Staatsbetrieb im Bereich allg. 0
Bayerische Landeskraftwerke | Verwaltung
Staatsbad Bad Reichenhall 2 5
inkl. Kur GmbH Staatsbad Bad | in der Ruper- in der Ruper-
Reichenhall/Bayerisch Gmain | tusTherme tusTherme Bayerische Zweige der Staats-
lotterie
Staatsbad Bad Steben inkl. 18 2 a) Staatliche Lotterieverwal- 0 0
Staatsbad Bad Steben GmbH | in der Therme | in der Therme tung
b) Bayerische Spielbanken 0 0
Staatsbad Bad Kissingen
inkl. Staatsbad Bad Kissingen 0 0 Immobilien Freistaat Bayern 0 0
GmbH3
4 Bayerische Seenschifffahrt GmbH ohne die durch die Rechtsformprivatisie-
S E— rung historisch bedingten Gestellungen zu TV-L-Konditionen von staatlichen
3 Staatshader Bad Reichenhall, Bad Steben und Bad Kissingen jeweils ohne Mitarbeitern an die Gesellschaft [01.01.2018: 57 Mitarbeiter]
die durch die Rechtsformprivatisierung historisch bedingten Gestellungen 5 Bayernhafen/Landeshafenverwaltung ohne die durch die Rechtsformprivati-
zu TV-L Konditionen von staatlichen Mitarbeitern an die Staatsbad GmbH's sierung historische bedingten Gestellungen zu TV-L-Konditionen von staatli-
[01.01.2018: 94 Mitarbeiter] chen Mitarbeitern an die GmbH & Co. KG [01.01.2008: 86; 01.01.2018: 47]



